\*

## CITY OF UKIAH, MENDOCINO COUNTY, CALIFORNIA

## NOTICE OF ADOPTED RESOLUTION AMENDING UKIAH ELECTRIC FIXED FEES:

On March 19, 2025, the Ukiah City Council held a public hearing and adopted Resolution 2025-11 approving adjustments to the Electric Utility Fixed Fess. A copy of City Manager's Report, approved Fixed Fee Schedule and the adopted Resolution are available on the City's website at <a href="http://www.cityofukiah.com/electricrates">http://www.cityofukiah.com/electricrates</a>.

Pursuant to City Code sections 3950-3957, the City published a notice on March 7, 2025 with the City Manager's Report detailing the proposed Fixed Fee changes.

For additional information, please go to <a href="http://www.cityofukiah.com/electricrates">http://www.cityofukiah.com/electricrates</a> or contact the Community Development Department at (707) 467-5786 for details.

## **RESOLUTION NO. 2025-11**

## RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF UKIAH ADOPTING ELECTRIC UTILITY FIXED FEE SCHEDULE.

**WHEREAS:** The City of Ukiah ("City") provides electric utility service to residents and businesses in the City, and Ukiah Electric Utility is the City's publicly owned electric utility with the City Council providing local governance and oversight; and

**WHEREAS:** The City has operated the municipal electric utility for more than 110 years and the electric rates are based on the cost to provide service; and

WHEREAS: The Utility provides essential, routine services to residents and businesses; and

**WHEREAS:** The current fixed fees for routine utility services have not been adjusted since 1997, despite significant increases in labor, materials, and equipment; and

**WHEREAS:** A recent cost of service analysis has determined that the existing fees recover only a portion of the actual costs incurred by the Utility, resulting in a financial shortfall; and

**WHEREAS:** Without an adjustment, the Utility would continue to subsidize these services using general utility revenues, which are intended for system-wide infrastructure and operational needs rather than individual service requests; and

**WHEREAS:** The proposed fee adjustments are designed to reflect the actual cost of providing these services, ensuring fairness and financial sustainability; and

**WHEREAS:** The City Manager and Staff recommend implementing the proposed Electric Utility Fixed Fee Schedule, effective March 20, 2025; and

**NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED** that the City Council of the City of Ukiah determines that each of the findings set forth above is true and correct.

**BE IT FURTHER RESOLVED** that the City Council of the City of Ukiah hereby adopts the Electric Utility Fixed Fee Schedule, as set forth in Exhibit A and that these fees shall be effective immediately, unless otherwise ordered by the City Council on March 19, 2025. All prior fee

schedules in conflict herewith are repealed upon the effective date of the new schedule. All other contract conditions for service remain unaltered and in full effect and the City Clerk shall cause the publication of this resolution in the Ukiah Daily Journal within 10 days following City Council action on March 19, 2025, pursuant to the provisions of Section 3957 of the Ukiah City Code.

**PASSED AND ADOPTED** at a regular meeting of the City Council of the City of Ukiah on the 19<sup>th</sup> day of March 2025, by the following roll call vote:

Adopted by a 5-0 vote of the City Council on March 19, 2025. Signed Resolution No 2025-11 is available on the City's website at <a href="http://www.cityofukiah.com/electricrates">http://www.cityofukiah.com/electricrates</a> and for viewing at City of Ukiah, 300 Seminary Ave., Ukiah, CA 95482.

\*